

Referat

Gentofte Provsti – Møder

Provstiudvalgsmøde 20. marts 2024 i Hellerup sognegård - d. 20-03-2024 kl. 17:00 til 18:12

Deltagere: Yvonne Alstrup, Jens Bache, Annelise Brems, Camilla Flarup Wolfgang J Munch, Christian Erik Lund, Egil Rindorf, Per Rinck-Henriksen, Steen Borup-Nielsen, William Godfrey Plaskett

Afbud: Caroline Sofie Balschmidt

Referent: Provstisekretær Eva Fryklund

Mødepunkt	Referat
1 - Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen blev godkendt.
2 - Godkendelse af referat fra seneste møde d. 21.2.2024	Referatet blev godkendt og underskrevet.
3 - Siden sidst	<ul style="list-style-type: none">• Festlig fejring af Vangede Kirkes 50 års jubilæum i søndags d. 17. marts.• Det årlige repræsentantskabsmøde i Skole- og Gymnasietjenesten er afholdt d. 14. marts. Menighedsrådene skal være opmærksomme på, at der skal vælges repræsentanter til repræsentantskabet, når rådene konstituerer sig efter valget.• Fælles annoncering af menighedsrådsvalget er i støbeskeen.• Der er nedsat et kirkebogsføringsudvalg med deltagelse af Niels Frimodt-Møller, Karen-Lisbeth Dirksen, Thue G. Petersen, Lea Skovsgaard, Michael Larsen og Mie Jønsson.• Nytårskur, som afløser julemødet, afholdes første gang d. 15. januar 2025 kl. 16-18 i Vangede.• Provstipræst Signe Luca Andersen arrangerer en tværsognelig drop in-dåb d. 22. maj i Messiaskirken.• Bemanningen i provstisekretariatet er nu på plads. Regnskabsføringen af PUK

er overtaget af regnskabsfører Birgitte Svitring i GPR. Birgitte stopper med udgangen af april, og i hendes sted ansættes Torben Lorentzen pr. 1. april. Torben Lorentzen flytter på sigt kontorplads til Hellerup sognegård for tættere samarbejde med provstiet.

4 - Menighedsrådsmøde-referater

Menighedsrådsreferater:

- Helleruplund møde d. 20.2.
- Hellerup møde d. 20.2.
- Ordrup møde d. 20.2.
- Gentofte møde d. 7.3.

Sager:

MR-mødereferater - Helleruplund sogn (2018 - 5461)

MR-mødereferater - Hellerup sogn (2018 - 8062)

MR-mødereferater - Ordrup sogn (2018 - 7773)

MR-mødereferater - Gentofte sogn (2018 - 16265)

Bilag:

referat af møde 02202024, Referat2024_2, Referat af menighedsrådsmøde 20.02.2024 Ordrup, Referat Gentofte MR-møde 07.03.2024

Provstiudvalget gennemgik de tilsendte referater og tog dem til efterretning.

Det blev undervejs konstateret, at sognene kan søge støtte til et bredt spekter af arrangementer i forskellige kommunale puljer.

Sognene opfordres til at indsende deres erfaring omkring puljer til provstisekretariatet, så der kan udarbejdes en fælles inspirationsliste.

5 - Foreløbige driftsrammer budget 2025

Vedtagelse af foreløbige driftsrammer for budget 2025 (udmeldes på forårsmøde straks efter PU-mødet).

Sager:

Budget 2025 - kirkekasser (2024 - 8956)

Bilag:

Budget 2025 foreløbige driftsrammer 12032024

Driftsrammerne for sognenes budget 2025 blev gennemgået og godkendt.

6 - Godkendelse af PUK årsregnskab 2023

PUK-regnskabet indeholder regnskaber for hhv. provstisekretariatet, Skole- og gymnasietjenesten, fælles regnskabskontor (GPR) og Det danske Pigekor.

Sager:

Regnskab 2023 - PUK (2023 - 30870)

Bilag:

Årsregnskaber Provstiet 2023

PUK-regnskab 2023 inkl. biregnskaber for diverse samarbejder og projekter blev gennemgået.

Regnskabet afleveret d. 20.3.2024 kl. 16.04 blev godkendt.

7 - Indstilling om forøget rammebevilling pba. lønforhøjelse til HR-konsulent

HR-bestyrelsen ønsker en lønforhøjelse til HR-konsulent Mie Jønsson, gældende fra 1. april. Der søges derfor om et tilskud til HR-samarbejdet på kr. 23.000,- i 2024.

Budget 2025 for HR-samarbejdet skal så forhøjes med kr. 31.000.

Sager:

Personale - Mie Engel Jønsson - HR-konsulent - ansættelse mm. (2023 - 3900)

Bilag:

Aktdokument

Provstiudvalget godkendte ansøgningen.

8 - Ansøgning til udviklingspuljen fra organister om studietur i 2025

Provstiets organister søger udviklingspuljen om økonomisk dækning af en fælles studietur i 2025 til Groningen i Holland, forventet budget: kr. 98.000,-.

Sager:

Ansøgninger til reserven 2024 (2024 - 6549)

Bilag:

Ansøgning Holland organisttur

Provstiudvalget så velvilligt på ønsket om fælles organist-studietur, men fandt en frekvens på hvert fjerde år passende i lighed med præsternes studietur.

Provstiudvalget foreslår at sende en fornyet ansøgning i 2025 med henblik på studietur i 2026 og ser gerne i ansøgningen nogle refleksioner over, hvordan et fremtidigt øget samarbejde kan udmøntes.

9 - Økonomisk støtte til bispeportræt

Forespørgsel fra domprovst Eva Tøjner Götke til stiftets provstier om støtte og økonomisk tilskud til et bispeportræt.

Samlet udgift: Forventeligt ca. kr. 150.000,-

Sager:

Forespørgsel fra domprovstiet om økonomisk støtte til bispe-portræt (2024 - 8692)

Bilag:

Aktdokument

Provstiudvalget gav en forhåndstilkendegivelse om økonomisk støtte, men forventer at modtage en ansøgning med specificeret beløbsønske.

10 - Fornyet ansøgning fra Jægersborg om tillægsbevilling fra Reserven

Jf. PU-afgørelse 15.11.2023 sender Jægersborg menighedsråd fornyet ansøgning om dækning af moms

Jens Bache forlod mødet under behandlingen af punktet.

Provstiudvalget godkendte ansøgningen, men forventer, at man fremover indregner korrekt moms

på anlægsarbejdet vedr. tag på embedsboligen Prins Valdemars Vej 62, i alt ca. **kr. 137.000**.
Menighedsrådet skønner, at de ikke har tilstrækkelig overskydende likviditet til at dække udgiften selv, idet man tillige har afholdt ekstraudgifter til embedsboligerne på baggrund af provstesyn.

Sager:
Ansøgninger til reserven 2024 (2024 - 6549)

Bilag:
Aktdokument, Tilbud Pri. Vandemars vej 40 - Vindue, Kvartalsrapport 4. kv. 2023 Jægersborg (2)

i ansøgninger.

11 - Afgørelse fra Helsingør Stift på renovering af forplads ved Messiaskirken

Orienteringspunkt.

Projektet blev i første omgang **ikke** godkendt i sin nuværende form.
Efter replik fra Maglegårds kirkevæрге fremsendte stiftet ny afgørelse med godkendelse af det foreløbige byggeprojekt.
Denne godkendelse muliggør fondsansøgninger til medfinansiering af det endelige projekt.

Sager:
Gentofte Provsti - Byggesag - Messiaskirken - Maglegårds Sogns Menighedsråd - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser Ny kirkeplads (2023 - 37043)
Gentofte Provsti - Byggesag - Messiaskirken - Maglegårds Sogns Menighedsråd - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser Ny kirkeplads (2023 - 37043)
Gentofte Provsti - Byggesag - Messiaskirken - Maglegårds Sogns Menighedsråd - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser Ny kirkeplads (2023 - 37043)

Bilag:
Afgørelse renovering af forplads af Messiaskirken, Kgl. Byg erklæring, Aktdokument, Afgørelse vedr. renovering af forplads - Messiaskirken

Taget til efterretning.

12 - Fra KM vedr. ændret vedtægt for DDP

Orienteringspunkt

Kirkeministeriet har kvitteret for modtagelsen af den ændrede vedtægt for samarbejdet om Det danske Pigekor og vender tilbage.

Taget til efterretning.

Sager:
DDP - ændring af samarbejde - vedtægt - 2023 (2023
- 5349)

Bilag:
Aktdokument

13 - Eventuelt

Orienteringspunkt.

Intet at bemærke.

2024 - 8262 - Gentofte Provsti – Møder 20-03-2024, 17:00

Yvonne Alstrup (Gentofte Provsti)

Jens Bache (Gentofte Provstiudvalg)

Annelise Brems (Gentofte Provstiudvalg)

Camilla Flarup Wolfgang J Munch

Christian Erik Lund (Gentofte
Provstiudvalg)

Egil Rindorf (Gentofte Provstiudvalg)

Per Rinck-Henriksen (Gentofte
Provstiudvalg)

Steen Borup-Nielsen (Gentofte
Provstiudvalg)

William Godfrey Plaskett (Gentofte
Provstiudvalg)

2024 - 8262 - Gentofte Provsti – Møder 20-03-2024, 17:00